
 

                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                        

Αθήνα, 28 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς  

 

Υγείας 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: «Σε τραγική κατάσταση το Νοσοκομείο Ρόδου. Ένα βήμα πριν το λουκέτο η 

Νευρολογική Κλινική» 

 

 

Σήμα κινδύνου εκπέμπουν γιατροί και νοσηλευτές από τη Ρόδο, εξαιτίας της τραγικής κατάστασης 

στην οποία έχει περιέλθει το Νοσοκομείο του νησιού.  

 

Υποστελέχωση περίπου στο 50%-55% σε σχέση με τις οργανικές θέσεις, ελλείψεις βασικών 

ειδικοτήτων (παθολόγοι, νευροχειρουργοί, ακτινολόγοι, παιδίατροι, ψυχίατροι, χειριστές ιατρικών 

μηχανημάτων κ.ά.), καθώς και νοσηλευτών (των οποίων οι κενές οργανικές θέσεις αριθμούν πια τις 

232), με  συσσώρευση χρωστούμενων αδειών και ρεπό του προσωπικού (μόνο στους νοσηλευτές 

η Διοίκηση χρωστά 14.000 ρεπό, μέχρι τώρα), πολύωρες βάρδιες και ένα κουρασμένο προσωπικό 

να προσπαθεί να στηρίξει μόνο του το ΕΣΥ, την ώρα που η Κυβέρνηση γυρίζει την πλάτη της στην 

Δημόσια Υγεία.  

 

Το Νοσοκομείο Ρόδου έχει ξεπεράσει εδώ και πολύ καιρό τα όριά του: η ημερήσια λειτουργία των 

ΤΕΠ βασίζεται στους ειδικευόμενους, οι οποίοι επιφορτίζονται και με την ταυτοποίηση των ασθενών. 

Η Παθολογική κλινική λειτουργεί με 3 γιατρούς και 1 σε παράταση, αφού μόλις σήμερα 

παραιτήθηκαν ακόμα 2 παθολόγοι (άνω των 67), όταν πρέπει καθημερινά να αντιμετωπίζουν πάνω 

από 30 περιστατικά και όταν ήδη αναμένεται μια έντονη τουριστική σεζόν. Το ακτινολογικό 

υπολειτουργεί καθώς δεν επαρκούν οι χειριστές (πχ. για τον μαγνητικό τομογράφο), ενώ το Τμήμα 

Οστικής Πυκνότητας βασίζεται σε ειδικευόμενους, οι οποίοι αποχωρούν τον επόμενο μήνα. 

Παράλληλα  δε, εκατοντάδες γυναίκες ταλαιπωρούνται, εφόσον δε γίνονται μαστογραφίες, μετά την 

αποχώρηση  της υπεύθυνης γιατρού.  

 

Παρά όμως το γεγονός ότι καθημερινά δημοσιεύονται ρεπορτάζ και μαρτυρίες ασθενών και 

εργαζομένων για τις τρομερές ελλείψεις που αντιμετωπίζει το Γ.Ν. Ρόδου και παρά τα συνεχή 

έγγραφα του νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού μέσω των οποίων ζητάνε άμεσες προλήψεις, 

το Υπουργείο κωφεύει χαρακτηριστικά με αποτέλεσμα η κατάσταση να οδηγείται σε πλήρες 

αδιέξοδο προκαλώντας την οργή της τοπικής κοινωνίας καθώς και των ίδιων των εργαζομένων.   

 

Τις τελευταίες μέρες, μάλιστα, θρυαλλίδα αποτέλεσε η κατάσταση υποστελέχωσης στην 

Νευρολογική Κλινική, η  οποία εμπερικλείει και ΜΑΦ ασθενών με εγκεφαλικό επεισόδιο του 

Νοσοκομείου και είναι μάλιστα η μόνη λειτουργούσα σε όλο το νότιο Αιγαίο, αναλαμβάνοντας 

θρομβόλυση οξέων αγγειακών ισχαιμικών επεισοδίων, με αποτέλεσμα τη μεγάλη μείωση της 

θνητότητας και της αναπηρίας των συγκεκριμένων ασθενών. Η πολύ σημαντική αυτή λοιπόν Κλινική, 
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που νοσηλεύει όλα τα οξέα νευρολογικά περιστατικά, όχι μόνο της Ρόδου, αλλά και των γύρω 

νησιών, είναι ένα βήμα πριν το λουκέτο. Όπως μαρτυρούν οι εργαζόμενοι,  οι νοσηλευτές της 

Κλινικής δεν επαρκούν πια για να στηρίξουν την λειτουργία της, ενώ οι γιατροί έχουν ξεπεράσει 

εαυτόν προσπαθώντας να ανταποκριθούν στην πίεση για την αντιμετώπιση των αναγκών των 

περιστατικών, με αποτέλεσμα να έχουν υποβάλλει ήδη τις παραιτήσεις τους 2 από τους 3 

υπηρετούντες, σημειώνοντας πως δεν αντέχουν άλλο να καλύπτουν τουλάχιστον 10 εφημερίες ο 

καθένας τον μήνα, χωρίς καμία ενίσχυση και με κανονικές άδειες απλήρωτες, εδώ και 3 χρόνια.  

 

Επειδή η Ρόδος είναι ένας από τους πιο τουριστικούς προορισμούς της χώρας μας, 

συγκεντρώνοντας κάθε χρόνο εκατοντάδες τουρίστες που μαζί με τους μόνιμους κατοίκους και τους 

νησιώτες των γύρω νησιών, βασίζονται στις υπηρεσίες του Γ.Ν. Ρόδου,  

 

Επειδή το Νοσοκομείο του νησιού αποτελεί την μοναδική τριτοβάθμια δομή Υγείας που καλύπτει 

τις ανάγκες της νησιωτικότητας και παρέχει ασφάλεια στους απομακρυσμένους νησιώτες μας,  

 

Επειδή η ενίσχυση της Δημόσιας Υγείας και η στήριξη του ΕΣΥ είναι υποχρέωση της Πολιτείας και 

καμία Κυβέρνηση δεν έχει δικαίωμα να αποψιλώνει τις δημόσιες δομές Υγείας, οδηγώντας τους 

πολίτες στις πόρτες των ιδιωτών κλινικαρχών, επιβαρύνοντας περαιτέρω τις λαϊκές οικογένειες και 

στερώντας τους το δικαίωμα σε πλήρη και δωρεάν περίθαλψη,  

 

Επειδή δεν μπορούν να γίνουν άλλο ανεκτές οι πολιτικές του Υπουργείου Υγείας, όπου αντί να 

ανακοινώσει άμεσες μόνιμες προσλήψεις προσωπικού και αυξήσεις μισθών για τον τομέα της 

Υγείας, ακολουθεί την τακτική της κάλυψης κενών μέσω των ειδικευόμενων ή μέσω της μετακίνησης 

γιατρών από δομή σε δομή, μεταφέροντας έτσι τα κενά από δομή σε δομή και παρατείνοντας τον 

αργό θάνατο του ΕΣΥ,  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Τι προτίθενται να κάνουν ώστε να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες σε προσωπικό που 

αντιμετωπίζει το Γ.Ν. Ρόδου;  

 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβούν ώστε να στηρίξουν το νοσηλευτικό 

τμήμα της Νευρολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου και να μην οδηγηθεί σε λουκέτο, 

δημιουργώντας αλυσιδωτά προβλήματα στην αντιμετώπιση ασθενών με σοβαρά 

εγκεφαλικά επεισόδια σε όλο το Νότιο Αιγαίο;  

 

3. Ποιος ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης σχετικά με τα απαραίτητα κίνητρα (οικονομικά, 

στέγαση, μετακίνηση, κα.) που οφείλουν να δοθούν σε γιατρούς, νοσηλευτές και 

βοηθητικό προσωπικό, ώστε να στελεχώσουν τις κενές θέσεις που υπάρχουν στις δομές 

υγείας των νησιών, τηρώντας την υποχρέωση που έχει ως προς την πρόβλεψη του 

Συντάγματος για την Νησιωτικότητα αλλά και προς κάθε πολίτη που απαιτεί 

στελεχωμένες και λειτουργικές δομές Υγείας;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




